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ATA DA 659ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO XV PLENÁRIO DO CONSELHO REGIONAL DE 1 

PSICOLOGIA - 5ª REGIÃO, REALIZADA NO DIA OITO DE ABRIL DE 2017. Aos oito dias do mês de abril 2 

de 2017 deu-se início, às 10 horas, a 659ª Reunião Plenária do Conselho Regional de Psicologia - 5ª 3 

Região. Presentes as (os) conselheiras (os): Diva Conde, Evelyn Gouvêa, Fabíola Foster de Azevedo, 4 

Ismael Eduardo M. Damas, Janaína Sant´Anna, Juraci Brito da Silva, Marilia Lessa, Mônica Valéria 5 

Sampaio, Paula Curi, Roberto Stern, Rodrigo Moura, Roseli Goffman, Saulo Oliveira dos Santos, Simone 6 

Garcia da Silva, Thiago B. Livramento Melício, Viviane Siqueira Martins. ABERTURA: Os Conselheiros 7 

Marília e Rodrigo deram início à reunião plenária. Aprovação de processos: Apresenta-se lista 8 

encaminhada pela CATE por meio do Memo nº 128/17. Deliberação: Aprovada. INFORMES: 1. Balanço 9 

Financeiro: Diva faz a apresentação do balanço financeiro, conforme dados enviados pela Assessoria 10 

Contábil. Fabíola pergunta se a obra da Subsede da Região Serrana foi totalmente paga. Diva informa 11 

que ainda faltam 10.000,00 (dez mil reais), que só serão pagos quando totalmente finalizadas. Ismael 12 

pergunta sobre o que o CRP tem feito em termos de estratégia para aumentar a arrecadação. Sugere 13 

que o CRP tem que fazer campanhas para sensibilizar a categoria, bem como encaminhar para aluguel 14 

ou venda da seda tijuca. Diva informa que a gerência apresentou um documento, a ser assinado pela 15 

presidência, para conduzir para possível venda ou aluguel da subsede tijuca. Diva questiona e pede 16 

para que o plenário apoie no sentido de buscar informações sobre quais procedimentos devem ser 17 

tomados nesse sentido. Juraci solicita, e a plenária concorda, em encaminhar ao CFP os 18 

questionamentos sobre procedimentos cabíveis da autarquia para proceder à venda ou aluguel da 19 

sede. Viviane comenta sobre a necessidade de averiguar os possíveis problemas que podem aparecer 20 

na subsede da baixada. Mônica comenta que a plenária tem direcionado muita atenção à questão 21 

financeira e que poderia, ao invés, direcionar mais atenção a outras questões mais relacionadas às 22 

ações políticas, como o CRPPP. Janaina comenta que o Conselho poderia averiguar se podemos 23 

solicitar outras formas de pagar a Cota Parte ao CFP, para que o regional tenha maior possibilidade de 24 

gerir o recurso da arrecadação. Solicita que o CRP invista mais em políticas de benefícios. José 25 

Henrique comenta sobre a possibilidade do conselho em estabelecer maior diálogo com outros 26 

regionais e com o Federal, para compartilhar dúvidas e estratégias, tendo em vista que as dificuldades 27 

enfrentadas pelo CRP devem ser encontradas também em outros espaços. Evelyn fala sobre a Subsede 28 

de Campos e comenta que essa subsede e a de Niterói não passaram por obras. Informa que o 29 

mobiliário precisa de manutenção e/ou troca e solicita que se considere a possibilidade de haver mais 30 

um computador para uso da Comissão Gestora. Roberto fala sobre pedido de auxílio ao CFP, levando 31 

em consideração a real possibilidade do CRP entrar no vermelho ao final de deste 2017. Pergunta 32 

sobre possíveis formas de condução deste cenário. Paula comenta sobre a necessidade de haver uma 33 
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coesão na apresentação de dados financeiros do Conselho, no que diz respeito aos dados anteriores e 34 

atuais. Roseli comenta que seria importante uma reunião entre os tesoureiros dos regionais e federal, 35 

para que as questões dessa área sejam analisadas, bem como sejam levantadas possíveis formas de 36 

enfrentamento. Janaina comenta que outros conselhos regionais, como o de administração, possuem 37 

uma forma de atuação em que a cobrança é feita de maneira mais efetiva. Comenta que devemos criar 38 

estratégias para que os psicólogos tenham que estar com a anuidade paga para poderem exercer 39 

diferentes atividades do campo profissional. Thiago comenta que no site do CRP 05, podem ser 40 

encontradas informações financeiras do conselho. Comenta que muitas sugestões têm sido dadas a 41 

respeito das formas possíveis de arrecadação e pergunta à plenária de que forma tais sugestões serão 42 

articuladas e, caso seja viável, implementadas. Nesse sentido, o Conselheiro Ismael propõe que seja 43 

criado um GT para pensar estratégias de arrecadação. Rodrigo comenta que, ao início do ano, quando 44 

houve dificuldades do sistema conselhos como um todo em enviar os boletos de cobrança, a gerente 45 

do CRP05 foi a mais atuante e pessoa importante para resolução da questão. Comenta também que, 46 

apesar de reticente no início, acredita ser importante o diálogo com o federal. Diva recoloca o ponto 47 

de pauta, que é de analisar a condição financeira do CRP, junto ao CFP, solicitando apoio para analisar 48 

e discutir propostas para enfrentar a possibilidade de saldo negativo ao final do ano. Deliberação: O 49 

plenário coloca em votação a possibilidade de criação de um GT para pensar formas de arrecadação e 50 

combate à inadimplência. Aprovado por unanimidade. Fica aprovada também a composição do GT, a 51 

saber: Janaina Sant’Anna Barros da Silva (CRP05/17875), Ismael Eduardo Machado Damas 52 

(CRP05/42823) e José Henrique Lobato Vianna (CRP05/18767). Contato com o CFP: O plenário vota e 53 

decide por entrar em contato com o CFP para solicitar apoio e orientação para a atual gestão analisar e 54 

pensar propostas de enfrentamento da questão financeira. Aprovado por unanimidade. A diretoria irá 55 

entrar em contato com a diretoria do CFP e irá informar o plenário sobre o andamento deste pedido. 56 

APRESENTAÇÃO DAS COMISSÕES: 1. CRIAÇÃO DAS COMISSÕES DE CONTAS E INVENTÁRIO E 57 

NOMEAÇÃO DE CONSELHEIRO: Foi levantada a necessidade de se criar as referidas comissões. Foi 58 

solicitada participação aos Conselheiros presentes, porém não se conseguiu estabelecer uma 59 

composição. Nesse sentido, foi deliberado que a diretoria, posteriormente, desse andamento ao 60 

ponto, conduzindo a formação e composição, devendo informar ao plenário quando o mesmo for 61 

realizado. 2. MUDANÇA DE COORDENADOR DA CATE E COTEC: O mesmo encaminhamento do ponto 62 

anterior foi dado à CATE. Em relação à COTEC, foi informada a licença, por motivo de trabalho em 63 

outro estado. 3. APRESENTAÇÃO DAS COMISSÕES GESTORAS: 3.1 -  SUBSEDE BAIXADA FLUMINENSE 64 

– EVENTOS REALIZADOS: A Conselheira Mônica Valéria, com colaboração da Conselheira Viviane 65 

Martins, dá início à apresentação da subsede da baixada (em anexo). 3.2- SUBSEDE REGIÃO SERRANA: 66 
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Inicialmente a Conselheira Fabíola pede para constar em ata o esvaziamento da plenária, tendo em 67 

vista e o incômodo com os futuros questionamentos que os conselheiros não presentes farão sobre as 68 

subsedes. A plenária definiu que as apresentações serão enviadas por e-mail, para ciência de todos, 69 

posteriormente, para o Conselho. Em seguida o Conselheiro Ismael Damas, com colaboração da 70 

Conselheira Fabíola Azevedo, dá início à apresentação. 4) Saída do Conselheiro Thiago Benedito 71 

Livramento Melício da Diretoria Executiva: O Conselheiro-Secretário Thiago Melício informa que, por 72 

motivos pessoais e de trabalho, terá que se desligar da Diretoria Executiva. Tal colocação foi discutida 73 

pela plenária, sendo definido que será realizada nova plenária em vinte e oito de abril do corrente, 74 

para discussão e definição de quem assumirá as funções da Secretaria. O Conselheiro Thiago 75 

permanecerá na Diretoria Executiva até a realização da referida reunião plenária.  Nada mais havendo 76 

a declarar, a Conselheira-Presidente Diva encerra a reunião plenária ordinária. ///////////////////////// 77 
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